

38年闺蜜情

“姐姐”失明14年 无偿陪伴照顾的“妹妹”成了她的眼睛



樊桂芳(左)牵着周明容散步

在四川省攀枝花市,有这样一对住在楼上楼下的好邻居。1985年,周明容随丈夫迁居攀枝花,第一顿饭就是在樊桂芳家吃的,两人从此结下深厚友谊,成为无话不说的好闺蜜。14年前,周明容双目失明,樊桂芳便经常照顾她,成了她的另一双“眼睛”。

今年,周明容80岁,樊桂芳75岁,依然情同姐妹。“樊妹子,比我的亲姐妹还好,我们一家都不能忘记她的恩情。”周明容告诉记者,除了家人的照顾,很多时候她都要靠樊桂芳帮忙,“这

辈子,我是还不起她的恩了,希望下辈子我们还做姐妹,我来守护她。”

9月8日早上,在攀枝花市金沙西苑小区,周明容独自一人在家。“我的双眼都看不到了,在家里全靠摸。”周明容告诉记者,几年前,她的丈夫因病去世,大多时间她都是一个人。

“很多时候,小儿子早上会给我做好饭菜。”如果有实在解决不了的困难,周明容会找到好“妹妹”樊桂芳帮忙,她们是楼上楼下的邻居。“这些年,除了家人的照顾,多亏了樊妹子,她经常来家里照看我、和我聊天。我家太阳能热水器漏水了,我都去找她帮忙。”

周明容的小儿子钟先生说,他工作的地方离家比较远,白天没法回家照顾母亲,这些年,多亏了樊阿姨帮忙照顾母亲,“母亲经常和我们说,不能忘记她对我们一家的恩情。”

上午10点,天气不错,樊桂芳牵着周明容走出家门,在小区门口的空地上散步。“慢点,前方是个斜坡,注意不要摔倒了!”因为周明容双眼失明,加上年龄大了腿脚不便,樊桂芳牵着周明容走得很慢,她们一边散步,一边拉家常。

小区保安和多名居民告诉记者,只要不下雨,总能看到樊桂芳牵着周明容在小区里面散步。起初,有的人以为她们可能是亲姐妹,后来才知道两人并没有任何血缘关系。自从周明容双目失明,两人已牵手相伴走过14年光阴。

温馨画面的背后,是一段延续38年的“闺蜜情”。周明容介绍,她本来是成都新都人,1985年随丈夫和两个儿子迁居攀枝花,当时第一顿饭就是在樊桂芳家吃的。后来,两人结下深厚友谊,成了无话不说的好闺蜜,平时以姐

妹相称。

1992年,樊桂芳从单位退休,因为两家的关系要好,樊桂芳还主动帮周明容带孙儿。周明容回忆,1993年,她的大孙儿出生,樊桂芳帮忙一直带到了3岁多,“我们家也常说,孙儿是樊妹子带大的。”谈起那些过往,两位老人有说有笑。

因为樊桂芳的丈夫姓张,周明容的孙子一直称呼樊桂芳为“张婆婆”。“小时候,大孙儿经常在‘张婆婆’家吃饭,就连在家里睡觉醒来,都要吵着去找‘张婆婆’。她对我家孙儿很疼爱,所以孙儿与她的关系,比我和孙儿的关系还好。”周明容笑着说。

2009年,樊桂芳和周明容两家因拆迁,先后搬到金沙西苑小区,又成为楼上楼下的邻居。这一年,周明容因患视神经萎缩导致双眼失明。周明容说,因为丈夫长期在外无法照顾她,所以樊桂芳就经常上门帮她做一些家务。

曾经,有邻居开玩笑地问樊桂芳,“你天天照看她,一个月给你多少钱啊?”樊桂芳笑着说,“给啥钱啊,我不要她的钱。”还有人问,“万一你把她带出去,摔倒了咋个办,怕是担不起这个责任喔?”周明容接过话笑着说道,“你对我这么好,我们才不要你负责。”

“这辈子,我是还不起你的恩了,希望下辈子我们还做姐妹,我来守护你。”周明容握着樊桂芳的手说。然而,樊桂芳却笑着回答,“哪个要你,你以前对我们家那么好,现在你看不见了,照顾一下也是应该的。做人嘛,要讲感情,你对我有情,我对你就有义。”

(据《成都商报》江龙)

红外相机拍下野生猕猴谈恋爱



现在是繁衍的季节,很多动物会在这个时候寻找另一半。近日,放置在浙江金华婺城南山省级自然保护区的红外相机,就拍摄到了有趣的一幕——野生猕猴恋爱求偶。

画面中,一只健硕的猴王正带领着群猴巡山。但是,令猴王没想到的是,在队伍的末尾,4只公猴开起了小差,他们为博得貌美母猴的欢心,使出了浑身解数,最后,一只英俊的公猴终于抱得美人归。“南山自然保护区共放置了20几台红外相机,专门调查猕猴的种群,像这种多只猕猴共同争夺交配权的画面,还是第一次拍到。”保护区工作人员庄前进说。

猴群“等级”森严、“尊卑”有别,在一个猴群内,猴王对猴群有着绝对的统治力,其他的公猴又怎么敢对猴王的后宫佳丽下手呢?金华市婺城区野生动植物保护管理站站站长郑卫军告诉记者,其实,母猴也不一定跟猴王进行交配。它会选择族群中身体比较强壮的公猴进行交配,目的是能够提高它的受孕率,同时,也有利于把猕猴好的基因继续传承下去。(据《钱江晚报》陆欣)

广东茂名一养殖场70多条鳄鱼趁雨“出逃”

当地多个部门现场驻守,已抓捕多条 官方建议周边居民尽量不出门

9月11日,网传视频称广东省茂名市彭村湖附近,一鳄鱼养殖场70余条鳄鱼因暴雨积水出逃,引发网友关注。9月12日,记者采访了解到,目前当地应急、公安和消防部门已在处置。

视频画面显示,洪水冲上路面,路面指示牌显示前往茂名方向,水中被圈出几处红圈。视频配文称:接通知,彭村塘环湖路旁出现鳄鱼,为附近养殖场逃出的鳄鱼,请村民代表通知附近村民远离水面,禁止下水捕鱼。

当地网友告诉记者,因为近日暴雨导致农田和养殖场被淹没,鳄鱼“集体逃亡”。其称,此次逃脱的鳄鱼,最大的有足足200斤重。有当地民兵表示,目前有鳄鱼在深水处,出于安全要求,这些流出的鳄鱼即将被击毙。已经有多个部门相关人员在现场驻守,保障居民安全。

记者从当地一家农产品服务中心了解到,“确有其事,鳄鱼有大有小,现在接到通知不要出门。”

据天气预报消息,广东茂名连续遭遇多轮强降雨。9月10日,茂名市三防办发布消息:茂名市已启动防汛Ⅲ级应急响应,连续强降雨造成市区多处严重积水。9月11日,该市茂南部分地区出现内涝积水情况,全区已启动防汛Ⅰ级应急响应。

9月12日上午,记者拨打了茂名市应急管理局电话,工作人员表示一切以官方通报为准。茂南区应急管理局工作人员在接受媒体采



访时表示,根据统计数量,跑出的成年鳄鱼有69条,幼年鳄鱼有6条。

目前,茂南区应急管理局正采用声呐设备搜捕出逃鳄鱼,“已抓捕到几条”。但由于水深抓捕鳄鱼较困难,建议周边居民尽量不出门。

(据《三湘都市报》张浩)